



Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 28 Μαρτίου 2008

Ο Υπουργός Ανάπτυξης **κ. Χρήστος Φώλιας** κήρυξε την έναρξη των εργασιών της 1^{ης} Συνεδρίασης της Επιτροπής Παρακολούθησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος του Υπουργείου Ανάπτυξης «Ανταγωνιστικότητα & Επιχειρηματικότητα» (ΕΠΑΝ II) για την προγραμματική περίοδο 2007-2013, που ολοκληρώθηκε εχθές, 27 Μαρτίου.

Κατά τη διάρκεια της Συνεδρίασης, ο κ. Φώλιας απηύθυνε ομιλία, υπογραμμίζοντας ότι:

«Συνολικά, με το **ΕΣΠΑ η χώρα μας θα έχει στη διάθεσή της για να αξιοποιήσει 39,4 δισεκατομμύρια ευρώ** από ευρωπαϊκούς και εθνικούς – δημόσιους και ιδιωτικούς – πόρους. Με αυτούς τους πόρους έχουμε τη δυνατότητα να κάνουμε ένα μεγάλο άλμα προς τα εμπρός. Να καταστήσουμε την οικονομία μας πιο ανταγωνιστική και πιο δυναμική. Να επιτύχουμε ουσιαστική σύγκλιση της Περιφέρειας. Να κάνουμε πιο δίκαιη την κοινωνία μας.

Η πρόκληση λοιπόν για όλους μας είναι διπλή:

1. **Ξεκάθαρη στόχευση** στον σχεδιασμό.
2. **Ταχύτητα, αξιοκρατία, διαφάνεια και αποτελεσματικότητα** στην υλοποίηση.

Εμείς δε μένουμε στα λόγια πλέκοντας το εγκώμιο των μικρομεσαίων επιχειρήσεων ότι, δηλαδή, αποτελούν τη ραχοκοκαλιά της ελληνικής οικονομίας και της ελληνικής κοινωνίας. Με συγκεκριμένες αποφάσεις, ο επιχειρηματικός κόσμος της χώρας βλέπει πλέον καθαρά **μια νέα αντίληψη που αποδαιμονοποιεί το υγιές επιχειρηματικό κέρδος** και βάζει γερές βάσεις στήριξης και ανάδειξης του ρόλου των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στην ενίσχυση της ανάπτυξης αλλά ταυτόχρονα και στην αντιμετώπιση του μεγάλου προβλήματος της ελληνικής οικονομίας, που είναι η ανταγωνιστικότητα.»

Ο Υφυπουργός Ανάπτυξης **κ. Σταύρος Καλαφάτης** ευχήθηκε καλή επιτυχία στην υλοποίηση του νέου Επιχειρησιακού Προγράμματος και επεσήμανε:

«Από σήμερα ενώνουμε όλοι μαζί τις δυνάμεις μας ώστε το ΕΠΑΝ II να έχει ακόμη μεγαλύτερη επιτυχία από το ΕΠΑΝ I. Στόχος είναι να αξιοποιήσουμε την ευκαιρία για να πετύχει η χώρα μας υψηλές επιδόσεις στο πλαίσιο της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας της οικονομίας.

Σε αυτή την προγραμματική περίοδο **ο πήχης ανεβαίνει ακόμη περισσότερο**. Η ευθύνη μας γίνεται μεγαλύτερη και **το στοίχημα για τη χώρα μας** αποκτά νέα σύγχρονη διάσταση που θα πρέπει να ανταποκρίνεται στο διεθνές απαιτητικό και ανταγωνιστικό περιβάλλον. **Να την κάνουμε ελκυστικό πόλο για νέες**

επενδύσεις, να δημιουργήσουμε νέες θέσεις απασχόλησης που θα βελτιώσουν την ποιότητα ζωής των πολιτών και την κοινωνική συνοχή».

Ο Γενικός Γραμματέας Ανταγωνιστικότητας του Υπουργείου Ανάπτυξης κ. **Ελευθέριος Σταυρόπουλος** τόνισε:

«Η ενίσχυση της ελληνικής ανταγωνιστικότητας απαιτεί θεσμικές μεταρρυθμίσεις και την ανάπτυξη του κατάλληλου ρυθμιστικού και νομικού πλαισίου που θα διευκολύνει τη λειτουργία των επιχειρήσεων σε ένα απλοποιημένο και λιγότερα γραφειοκρατικό περιβάλλον. **Απαιτεί όμως και τη βελτίωση του τρόπου λειτουργίας των ελληνικών επιχειρήσεων.** Οι επενδύσεις σε έρευνα και ανάπτυξη αποδίδουν, ιδιαίτερα αν η καινοτομία αποτελεί αναπόσπαστο στοιχείο της στρατηγικής των επιχειρήσεων.

Σε μια Ευρώπη που διαρκώς διευρύνεται, σε ένα κόσμο που διαρκώς αλλάζει και γίνεται πιο ανταγωνιστικός, οι Έλληνες οφείλουμε να αντιμετωπίσουμε τις εξελίξεις όχι με φόβο αλλά να τις δούμε ως προκλήσεις. Είναι στοιχείο του χαρακτήρα μας, όταν συγκρινόμαστε με άλλους, να αποδεικνύουμε ότι μπορούμε να τα καταφέρουμε καλύτερα. Είμαστε σίγουροι ότι μπορούμε να τα καταφέρουμε καλύτερα και σε αυτό το νέο περιβάλλον θα έχουμε συγκριτικό πλεονέκτημα αν δώσουμε **έμφαση στην γνώση.**

Στόχος μας είναι να ενισχύσουμε τη μετατροπή της **γνώσης** σε καινοτομικά προϊόντα και υπηρεσίες και η υποβοήθηση της μεταφοράς τεχνολογίας – τεχνογνωσίας προς τις επιχειρήσεις και ειδικότερα τις ΜΜΕ

Με το ΕΠΑΝ II θέλουμε να προωθήσουμε τη **συνεργασία και σύμπραξη ανάμεσα στην Έρευνα και την Επιχειρηματικότητα.** Στόχος της σύμπραξης αυτής είναι η Καινοτομία και η Εξωστρέφεια. Κεντρικός αναπτυξιακός στόχος του ΕΠΑΝ II είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων και του παραγωγικού συστήματος της χώρας με έμφαση στη διάσταση της καινοτομικότητας. **Η καινοτομία αποτελεί τον πυρήνα της νέας οικονομίας που χτίζουμε.»**